



我校两个实验室 入选自治区重点实验室

本报讯 12月19日，自治区科技厅印发《关于认定2016年度内蒙古自治区(企业)重点实验室的通知》，我校内蒙古自治区疾病相关生物标志物重点实验室和内蒙古自治区低氧转化医学重点实验室入选自治区重点实验室。

内蒙古自治区疾病相关生物标志物重点实验室，负责人王占黎教授。该实验室瞄准国内外分子医学前沿课题，围绕自治区重大传染病、肿瘤、心脑血管等疾病，开展疾病相关生物标志物及其关键性技术研究，开发应用新型分子诊断技术。

内蒙古自治区低氧转化医学重点实验室，负责人邵国教授。该实验室以低氧相关疾病的分子机制为主要研究方向，通过生物技术手段与临床疾病预防治疗相结合，最终实现将基础研究成果转化为临床应用的目标。(轩文)

自治区党委第六巡视组 向校党委反馈专项巡视情况

本报讯 根据自治区党委统一部署，2016年3月4日至5月10日，自治区党委第六巡视组对包头医学院党委进行了专项巡视。12月12日，自治区党委第六巡视组向校党委反馈专项巡视情况。

自治区党委巡视工作领导小组办公室副主任杨文明向校党委书记和彦琴传达了李纪恒书记听取九届自治区党委第十一轮巡视情况汇报后的重要讲话精神。千梅海代表自治区党委巡视组向学校领导班子进行了反馈，和彦琴作了表态发言。

千梅海组长指出，党的十八大以来，包头医学院党委认真贯彻落实党中央、自治区党委的各项决策部署，积极主动履行“两个责任”，党风廉政建设和反腐败工作取得了积

极进展。巡视中，巡视组发现的一些问题主要集中在：党委领导作用发挥不够，基层党建工作基础薄弱；全面从严治党责任落实不到位，学院纪委监督执纪问责失之于宽、失之于软；学院违规出租国有资产、私设会计账户、新校区建设工程未入固定资产账；学院部门领导干部在校办企业违规兼职、干部在编不在岗及“吃空饷”问题清理不彻底等；违规发放误餐补助，部分二级单位自定标准发放购车补助和交通补贴。

千梅海组长代表巡视组提出了四点意见建议。一是要牢固树立“四个意识”，充分发挥党委领导核心作用。二是深入贯彻全面从严治党要求，认真抓好“两个责任”落实。三是学院党委要加强对重点部门、重点

岗位和关键环节的监督管理，围绕重点领域加强廉政风险防控。四是进一步做好干部选拔任用和管理工作。

和彦琴表示，要认真学习贯彻落实李纪恒书记听取九届自治区党委第十一轮巡视情况汇报后的重要讲话精神，在“边巡视、边整改”“立行立改”的基础上，进一步加大整改力度，举一反三，切实把各项整改要求落到实处，确保党中央和自治区党委的各项决策部署在学校落地生根、开花结果。

自治区党委巡视工作领导小组办公室正处级巡视专员唐成钢和学校党委领导班子成员出席会议，副处级以上干部及纪委、组织部、人事处科级以上干部列席会议。(轩文)

“名人名家进包医” 鲁健包医谈“大·学·生”



本报讯 12月8日，央视著名主持人鲁健走进包头医学院，与近3000名师生面对面谈“大·学·生”。因他生于内蒙古阿拉善，最美的青春岁月在包头度过，这次走进包医，感觉非常亲切和激动。在老乡见老乡亲切愉快的氛围中他用生动幽默的语言、博闻强志的学识、睿智敏捷的才思，分享了自己的生活体会和人生感悟。他说：“大学未必只学专业知识，更多的是学习一种角度、眼界、格局。要执着而不偏执，勇敢地迈出第一步，要有‘初生牛犊不怕虎’的精神，面对理想应该执着，要有主见和规划，做到知行合一，理性思考；要爱人而不碍人，处理好自己和自己、自己和社会的关系；要圆润而不圆滑，常怀感恩之心，要学会圆润和体谅。鲁健老师还送给包医学子三个字：大，所谓大就是要有大格局、大境界、大眼界，要从大处着眼，小处着手；学，现代社会，苟日新、日日新、又日新，要学会从他人身上学习难能可贵之处，知行合一，止于至善；生，主持人、医生、老师都应该保持那一份稚嫩与青涩，纯朴是我们最大的价值，学技学艺之余也应返璞归真。

讲座进行三小时，在说与听、问与答的过程中引领和启迪，审视和思考，提升生命品质，师生受益匪浅向鲁健老师报以热烈的掌声。

本次讲座是继白岩松、张腾岳、李文静之后又一著名央视主持人走进包医，是“名人名家进包医”系列活动之一，该项活动的成功举办引起国内多家主流媒体的高度关注，人民网、中央电视台央视网、央广网、搜狐网等知名网站及包头电视台、《包头日报》《包头晚报》等当地媒体对此次活动进行了大力报道。与此同时，今日头条等手机客户端、中国财经网、中国产业观察网、北京之声、文化中国网等门户网站，区内各大媒体、微信公众平台也对此项活动给予高度关注和报道。我校官方微信公众号阅读量点击量、转发量剧增，广大师生、校友及网友们纷纷点赞留言。据统计，阅读量近5万人次，留言和点赞近2000余条(个)。校园网和团委、学生处及各院系微信公众号也进行了编发，形成了全方位的宣传报道格局。(三报道)

学校党委召开会议专题研究部署巡视整改工作

本报讯 12月14日，学校党委召开党委会议，专题研究部署巡视整改工作。全体校领导及相关职能部门负责人参加会议。校党委书记和彦琴主持会议并传达了自治区党委李纪恒书记关于巡视整改工作的讲话精神，传达了自治区巡视办杨文明副主任关于做好巡视整改工作

的要求。集体学习了自治区党委关于做好巡视整改工作有关文件精神，和彦琴强调，学校党委高度重视自治区党委巡视反馈意见，一定落实全面从严治党要求，切实担负起主体责任，按照自治区党委巡视工作要求，认真及时做好整改落实，并对做好巡视整改工作进行了安排部

署，要求对照自治区巡视反馈意见制定整改工作方案，逐条进行整改任务分工，落实责任部门和责任人，按照各自认领的整改工作任务制定详细的整改计划和时间表、路线图，确保整改工作落到实处。(轩文)

图片新闻

校长赵云山访问 蒙古国国立医科大学

12月22日-25日，赵云山校长一行赴蒙古国，与蒙古国立医科大学巴图巴特校长就两校在科研合作、学术交流、师生互访等多个领域进行协商洽谈，并签订了《中国包头医学院与蒙古国立医科大学学术交流协议》。参观了蒙古国立医科大学校园、学生学习场所、附属医院等。(图/高志祥)



党委召开专题会议学习贯彻全国高校思想政治工作会议精神

本报讯 12月14日，校党委召开党委会议，专题学习贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神。

会上，校党委书记和彦琴传达全国高校思想政治工作会议的主要精神。她指出，12月7日至8日召开的全国高校思想政治工作会议是中国特色社会主义高等教育发展建设中的一个新的里程碑。习近平总书记在会上发表的重要讲话体现了党中央对高校思想政治工作的高度重视，回答了

事关高等教育事业发展和高校思想政治工作的一系列重大问题，为在新形势下进一步加强和改进高校思想政治工作指明了方向，是指导新形势下高校思想政治工作的纲领性文献，对于办好中国特色社会主义大学，推进党和国家事业发展具有十分重要的意义。

会上，和彦琴还传达了教育部党组传达学习全国高校思想政治工作会议精神，并就进一步学习贯彻讲话精神提出了要

求：要认真抓好会议精神的学习和宣传，切实提高思想认识，把深入学习贯彻全国高校思想政治工作会议精神特别是习近平总书记的重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，把握丰富内涵，吃透精神要义，真正把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，统一到中央和自治区党委的决策部署上来；要把学习贯彻总书记重要讲话精神作为我校“两学一做”学习教育的重要内容抓紧抓实；要结

合贯彻落实《关于进一步加强和改进新形势下高校宣传思想工作的意见》《党委(党组)意识形态工作责任制实施办法》等文件精神，坚决抓好会议精神的贯彻落实，切实加强和改进我校的思想政治工作；要坚持把立德树人作为中心环节，把思想政治工作贯穿教育教学全过程，实现全程育人、全方位育人。

校领导和党委职能部门、人事处负责人参加会议。(宣辉)